

盐马古道上的石明月



去大理做一个“俗人”

大理把我变得世俗了，世俗得想让我在人民路上唱歌，呐喊，恋爱，想让我去穷尽所有世俗的感觉，然后慢慢学会活像个俗人一样。我不能拒绝，因为我爱这世俗，因为这世俗沾染的是大理最纯朴而厚实的泥土气，因为这世俗染上的是苍山的云，是洱海的浪，是所有关于大理古城里南诏和大理国的传说，是每一个关于大理的臆。



杨世明 摄

开展洱海生态环境保护功在当代利在千秋

中共大理市委办 内部资料 免费赠阅 大理时讯 DALISHIXUN 2019年1月28日 星期一 多云 6℃ ~ 18℃ 第1285期 编辑/陈曙娟

市委常委班子2018年度民主生活会召开

1月24日，市委常委班子2018年度民主生活会召开。会议的主题是：强化创新理论武装，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，勇于担当作为，以求真务实作风坚决把党中央决策部署落到实处。

全市烟草产业高质量发展会议召开

为认真贯彻落实省、州烟草产业高质量发展工作会议精神，全面总结2018年烟叶生产工作，科学分析当前烟叶生产面临的形势，研究部署2019年烟叶生产任务，1月24日，我市召开2019年烟草产业高质量发展会议。

我市召开2019年老干部迎春座谈会

1月24日，我市召开了2019年老干部迎春座谈会。市委书记高志宏出席座谈会并讲话。他说，2018年，面对环境保护的重任、经济发展的压力、人民群众的期盼，在中央和省州党委的坚强领导下，在各位老领导、老同志的关心支持下，在全市人民的共同努力下，我市走过了一段异常艰辛、极不平凡的保护与改革发展之路，全面开启了高质量绿色转型发展新征程。



李俊波 摄

# 我市文化科技卫生“三下乡”活动走进太邑乡

1月24日,我市2019年文化科技卫生“三下乡”活动走进太邑乡。丰富多彩的惠民活动让当地群众充分感受到党和政府的温暖和关怀。

听说大理市文化科技卫生“三下乡”活动在太邑乡富滇文化广场举办,村民李如香和爱人特地带着多病的老母亲来看病。李如香说:“我们微信里看到专家医生免费来看病,我们把妈领下来看病,谢谢了!”

为了保护洱海、改良土壤,让农民用上放心肥,云南顺丰洱海环保科技股份有限公司拉了一卡车生态有机肥到活动现场,免费发放给农民群众。同时还准备了相关资料,指导农民群众科学种田。公司销售员吴绍强说:“我们带来了2000多袋有机肥,有

机化肥到太邑乡,希望大家来年有个好的收成。公司有专门的农化服务中心,有专人数教群众怎么使用、什么季节使用化肥,都有一个详细的介绍,我们也会到田间地头走访。”

在写春联的桌子前,前来请书画艺术家写春联的群众络绎不绝,大家为有这样难得的机会感到高兴,书画艺术家也十分愿意把自己的才艺分享给大家。大理书画艺术家依海峰对记者说:“春联寓意吉祥祥和,老百姓能够感受到过年的氛围和快乐,一年到头,家家户户能够贴到对联,有好气氛。”三下乡活动让老百姓能够感受到政府的关爱,作为我们搞艺术的人来说,有机会把自己的书画、绘画作品奉献给老百姓,我心里

很乐意、很高兴。”

此次活动由市委宣传部牵头,市文明办、市文产办、市卫计局、市科协、市洱管局、市旅游文体广电局等10多家部门联合开展。当天,精彩纷呈的文艺表演节目给太邑乡群众送去了新春的祝福。活动立足农民群众的实际需求,通过现场咨询、发放宣传资料等形式,大力普及法律法规、农村致富实用技术、优生优育、医疗保健、妇女儿童保护等知识。同时,活动还通过健康义诊、农技咨询、法律咨询、送春联等形式多样的惠民活动,丰富农民群众的文化生活,活跃农村文艺舞台,满足人民群众对美好生活的向往。

记者 彭黎明



根据《创建全国文明城市三年推进会议要求,我市以问题为导向,加大创城工作力度,着力补齐创城短板,把创城工作融入广大市民一点一滴的日常生活中,使创城工作开展常态化、长效化。图为1月22日市财政局组织干部职工到关镇万花社区开展创城志愿服务活动。左兴亮 摄

# “大理旅游杯”2019大理羽毛球旅游文化节举行

1月18日至20日,由大理旅游文体广电局、大理旅游集团有限公司以及大理交通运输集团有限公司主办的“大理旅游杯”2019大理羽毛球旅游文化节在大理天龙八部影视城举行,来自全省各地州的32支羽毛球球队齐聚大理,一展球技,联袂上演了一场精彩绝伦的羽毛球盛宴。

近年来,我市充分利用独特的历史人文、自然山水等资源优势,打造了自行车、马拉松、越野跑等户外运动品牌赛事,积极推介大理

“天蓝水碧、阳光如瀑”环境优美的城市形象,展现大理传名天下的“风、花、雪、月”四季时风貌,体育旅游产业得到长足健康发展。

2019大理羽毛球旅游文化节是展示大理风采和大理旅游形象的完美结合,顺应“体育+旅游”融合发展的时代趋势和潮流,助力“体育+旅游”的完美结合和无缝对接,将为推进大理旅游资源整合、业态升级、转型发展提供有益实践,让运动休闲成为大理旅游的又一亮点。

赛场上,选手们腾空、跳跃,白色的羽毛球在空中划出一道道完美弧线,大力抽杀、飞身扑救、高远球、吊球……各种战斗技能全力“解锁”,比分一次次胶着,一会凝神静气、一会欢呼雀跃……

经过激烈角逐,最终,德宏羽协优胜战队获得了此次比赛第一名,大理飞扬俱乐部获得第二名,大理万云队获得第三名。

记者 张益秋

# 市住建局切实加强安全生产工作

近日,市住建局召开安全生产工作总结会议,总结2018年我市安全生产工作,安排部署近期工作。2018年,我市共办理安全报监项目49个,总建筑面积约120.48万平方米,总造价约51.3亿元。目前市住建局共监管在建项目63个,总建筑面积约176.51万平方米,总造价约63.2亿元。市住建局按照每一个在建项目的《建设工程安全生产监督工作计划》要求频次,对市辖区内63个在建项目进行了172次安全检查,下发抽查记录172份、限期整改4份、停工通知12份,发现施工现场安全隐患1200余条。检查涵盖了“1+7”专项整治行动、专项治理、扬尘、超限超载、汛期、起重机械、消防、重点节假日前后等专项检查。同时,市住建局高度重视安全生产工作,扎实抓好“大理市安全工程三年行动计划”的落实,实施危险性较大分部分项工程安全专项整治,开展建筑施工安全生产标准化建设行动,建设完善安全质量监管一体化平台,持续抓好超限超载、扬尘治理工作,全市安全生产形势明显好转。市住建局要求市属各建筑业企业,各在建项目及有关单位要深刻吸取“11·24”事故教训,时刻绷紧安全生产这根弦,紧盯薄弱环节,强化安全生产主体责任,切实履行安全生产主体责任,将安全隐患消除在萌芽阶段,要进一步加强安全生产监督检查力度,严厉打击安全生产违法违规行为,充分发挥联合惩戒的震慑作用,倒逼安全生产责任落实;要强化应急救援演练,进一步提升应急救援能力,开展实战化综合应急救援演练,做到及时、有序、高效,并妥善处置事故、排除隐患,防止事故扩大或发生次生事故,最大限度地减少人员伤亡和财产损失。会上,市住建局总结了房屋建筑和市政基础设施项目安全生产工作,安排部署下一步工作,通报了未按要求参会的企业及项目,对资质管理和施工许可相关规定作解读,并对2018年“标化工地”项目进行表彰授牌。

李锦芳 陈俊

# 搞好污染源普查 守护绿水青山

## 遗失启事

大理阿鹏有... 遗失道路运输证, 号码为: 532901031107, 特登报作废。李爱华不慎遗失道路运输经营许可证, 号码为: 532901008250, 特登报作废。

大理说大理: 图说大理! 40年 1978-2018 社会保障体系不断完善 全面落实就业政策,启动了创业小额贷款、灵活就业人员社保补贴、开发公益性岗位等工作,积极帮助失业人员、“零就业家庭”实现再就业;城镇基本医疗保险、城乡居民基本养老保险、机关事业单位生育保险、城市低保、农村低保不断完善;建成市儿童福利院、市中心敬老院等公共设施;累计建成100多万平方米保障性住房,为万户解决居住困难。安全生产、食品药品、民族宗教、双拥、武装、科技、老龄、侨务、统计、残疾人等事业全面发展,蝉联五届“全国双拥模范城”,荣获“全国科技进步先进市”和首批“国家级食品安全示范市”称号。

# 建设和打造大理群众性游泳健身运动品牌

○李世奇

如今,伴随着人民群众物质生活的改善和提高,群众的健康意识日益增强,越来越多的群众注重健身锻炼,各种文体活动蓬勃开展,丰富多彩,方兴未艾,既增强了身体素质,又丰富了生活,提高了生活质量。游泳被称为“运动之王”,尤其是户外运动。通过游泳活动,一是可强身健体,提高身体素质;二是可愉悦身心,调节情绪,缓解思想心理压力,促进心理健康发展。据不完全统计,常年在大理市户外运动(主要在洱海)人数达2000多人,冬游人数达300多人。在职业结构上,有各条战线上的人员,有学生、干部、工人、村民、外来务工者、海外游客等;在年龄结构上,有男女老少、妇孺老幼,小到7、8岁,大至80多岁,各年龄段均有,其中以中老年男女居多。可喜的是,在这些众多的常年累月的游泳群体中,涌现出了一大批游泳健将,在省内外举办的多次民间游泳大赛活动中,取得了骄人的战绩,为大理争了光的同时,提升了大理人民和大理的美誉度。可以说,游泳已成为

大理人民最喜爱的一项群众性体育锻炼活动,同时也成为“母亲湖”洱海上的一道文体活动景观和风景线,一张展示大理人民热爱自然、热爱运动的名片,被外地人、游客津津乐道。大理的群众性游泳健身运动之所以在全省开展得好、发展得好,一是党委、政府重视关心。为方便游泳,很早就修建了场地设施,如团山公园海心亭,去年底,为了洱海保护和游泳活动两不误,在取消了海心亭游泳点后,在兴盛大桥下的滨河森林公园旁建设了有规模、有档次的场地设施,为游泳者创造了良好的环境和条件。二是群众基础好,健身意识强。在游泳队伍中,有夫妻、有父子、有兄弟、有母女、有全家一起来游,互相影响、互相带动,人员日益增多,游泳人数规模、游泳技能水平在全省名列前茅。三

是具有得天独厚的环境条件。洱海处于城中,水清、方便、省时、毋须跑远,耗费过多时间,这种优越健身生态体育发展内涵,促进全民健身活动和全域旅游融合发展。一是提高认识,加强引导。多年前,我国制定出台了《全民健身纲要》,为开展全民健身提供了政策支持,游泳作为一项最好的健身运动,投入少、效果好。据悉,广州市政府20多年前就发文要求,州市民人人都要学游泳,大理具有开展群众性游泳运动的良好条件,可以结合本地实际,在此方面学习借鉴广州的做法和经验。二是定期不定期组织开展群众性游泳健身运动品牌活动。每年可由政府主办、州市游泳协会承办,举办一次夏季游泳比赛活动和一次冬季游泳比赛活动。通过开展品牌活动,吸引带动更多的群众加入游泳健身运动中,同

